

Марк Финли



Решающее  
**ПРОТИВОСТОЯНИЕ**  
на земле

**УРОК 8: УБЕЖИЩЕ В СМЯТЕННОМ МИРЕ**

Обе стороны несли огромные потери. Артиллерийская канонада практически не прекращалась. Земля сотрясалась от непрерывных бомбовых ударов, наносимых немецкими войсками. Противоположная сторона отвечала не менее интенсивным огнем. Враждующие армии расположились друг против друга в окопах.

Джо, восемнадцатилетний солдат британской армии, прислонился к стене свежевырытого окопа в полном изнеможении. Заканчивался еще один день, и он все еще был жив. Был канун Рождества 1914 года. На солдата нахлынули воспоминания о доме.

На поле сражения опустилась тишина. Воздух был свежим и бодрящим. На небе, освещенном луной, сверкали звезды. И вдруг солдат услышал пение.

Звуки рождественского гимна наполнили ночной воздух. И хотя слова были на немецком языке, мелодию невозможно было не узнать: «Тихая ночь, дивная ночь... Мир земной сон сковал... Чудный Младенец рожден!» На расстоянии нескольких сот метров немецкие солдаты встали в полный рост и пели рождественский гимн.

Сам того не ожидая, Джо начал петь вместе с ними. К пению присоединились другие британские солдаты. На короткое время враги стали друзьями.

### **1. Какую глубокую истину мы узнаем касательно места обитания Бога и поклонения Ему? (Деян. 17:24–26) \_\_\_\_\_**

---

---

## **Сотворенные одним и тем же Богом**

Тот факт, что мы уникальным образом сотворены Богом, придает ценность каждому человеческому существу. Мы принадлежим к одной семье. Мы созданы, сформированы и вылеплены одним и тем же Богом.

Осознание себя сотворенными существами дает подлинное самоуважение. Каждый из нас особенный, неповторимое творение. В этом заключается обнадеживающая весть трех ангелов, призывающая поклониться нашему Творцу.

Если мы поклоняемся Христу как своему Создателю, мы будем ценить жизнь так, как ценит ее Он. Мы будем проявлять заботу о других людях так, как заботится о людях Он. Мы будем восприимчивы к нуждам уязвимых и бедных людей, поскольку и они — Его дети.

## **Эволюционизм ведет к дегуманизации**

Эволюционизм ведет к дегуманизации. Если мы лишь высокоразвитые животные, продукт случайности и естественного отбора, нет основания для морали. Творение предлагает нравственный императив для жизни. Творец возложил на нас ответственность за наши взгляды и поступки.

Откровение 14:7 говорит о том, что наступил час Божьего суда. Поскольку Бог наделил нас способностью делать нравственный выбор, мы несем ответственность за принимаемые нами решения.

Идея Творения возвращает нас к Творцу. Она связывает нас едиными узами со всем человечеством. Вера в Творение дает уверенность в Божьей заботе. Она связывает нас с неиссякаемой силой Божьей и дает надежду на жизнь после смерти.

## **Творение и суббота**

Бог дал нам субботу по той причине, что мир отчаянно нуждается в том, чтобы ему напомнили о Творении. В середине XIX века, когда эволюционная теория быстро овладела людскими умами, Бог послал обнадеживающую весть.

### **2. Кратко изложите весть первого ангела (Откр. 14:6, 7).**

---

---

Сатана сделал все возможное, чтобы исказить идею Творения, поскольку он ненавидит Иисуса и не хочет, чтобы Ему поклонялись как Творцу и Искупителю. Суббота находится в центре великой борьбы, развернувшейся вокруг вопроса о том, достоин ли Христос принимать поклонение. Если бы Иисус не сотворил нас, то не было бы и повода для поклонения. Суббота — вечный знак Божьей творческой силы и авторитета.

## **Суббота воссоединяет нас с первоначальной семьей**

Суббота призывает нас вернуться к своим корням. Она воссоединяет нас с изначальной семьей. Суббота соблюдается непрерывно от начала времен и связывает нас во временном потоке с Создателем. Она заставляет нас сосредоточиться на славной истине, что мы — дети Божьи, и призывает к тесным отношениям с Ним.

Дьявол представил не слишком искусную подделку. Ложь звучит так: Бог — первопричина Творения, но Ему понадобились долгие века, чтобы вызвать мир к существованию. Такой подход стремится примирить так называемые научные данные с повествованием книги Бытие. Он исходит из допущения, что «дни Творения» — это длительный и неопределенный временной период. При этом принимается эволюционная точка зрения о многомиллионном возрасте земли. Такая синхронистичная точка зрения порождает намного больше проблем, чем решает, и игнорирует ясное учение Писания.

### **3. Как был сотворен этот мир, согласно Библии? (Пс. 32:6, 9; Евр. 11:3)**

---

---

Бог сотворил мир за шесть буквальных дней, состоящих из двадцати четырех часов, а в седьмой день пребыл в покое. Принимать ложную идею о неопределенных временных периодах Творения означает ставить под сомнение само установление о субботе. Если Бог создал мир не за шесть буквальных дней, каков смысл заповеди «Помни день субботний, чтобы святить его»? Не было бы ни малейшего смысла

устанавливать субботу в качестве вечного напоминания о буквальной неделе Творения, если никакой шестидневной недели Творения не было. Такой подход оспаривает достоверность Библии и подрывает ее авторитет.

В основе великой борьбы, которая началась на небе тысячелетия тому назад, лежит вопрос Божьего авторитета. Сатана утверждает, что Бог несправедлив. Ему можно возразить лишь послушанием, исходящим из любящего Бога сердца. Заповедь о субботе — это не произвольное повеление, а часть Божьей вести, возвещаемой миру в последнее время.

#### **4. Что вы узнали о великой борьбе между добром и злом? (Откр. 14:7, 9, 12)**

---

---

В этих стихах противопоставляются поклонение Творцу и поклонение зверю. Мы уже выяснили, что суббота есть вечный знак Божьей творческой силы. Откровение 14:12 показывает, что имеющие «веру в Иисуса» остаются верными Богу в финальном кризисе на земле. Они соблюдают Его заповеди, невзирая на насмешки, гонения, преследования и смерти.

### **Суббота как дворец во времени**

Суббота — прибежище в измученном мире. Знаменитый еврейский писатель Авраам Хешель называет субботу дворцом во времени. В каждый седьмой день небесный дворец Божий спускается с неба на землю, и Иисус приглашает нас войти в Его славное присутствие на эти сутки, чтобы провести время в близком общении с Ним. Мы можем знать, что во Христе мы приняты нашим любящим Небесным Отцом.

Покоясь в субботу, мы покоимся в Его праведности. Мы покоимся в предвкушении вечного отдохновения на новом небе и новой земле, которые скоро грядут.

В конце недели Творения Бог почил в знак окончания работы. Каждую субботу, когда мы покоимся в седьмой день недели, мы заявляем: «Боже, я обретаю покой в завершенном труде Христа на кресте».

#### **5. Как суббота связана с нашим духовным ростом? Что суббота говорит нам о Божьей силе в нашей жизни? (Иез. 20:12, 20)**

---

---

Суббота показывает, что именно Господь освящает нас. Это вечное обещание того, что Бог поможет нам пройти через трагедии и триумфы нашей жизни.

### **Вечные отношения с Богом**

Суббота простирается от утраченного рая до рая восстановленного. Весть трех ангелов, летящих по небу и призывающих нас поклониться Создателю, дает нам непреходящую уверенность в Иисусе.